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壹、實施計畫 
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貳、社群成員 

 

111 學年度高雄市特殊教育教師專業成長社群 

適應體育與特奧羽球教學專業成長社群成員 

項次 姓名 職稱 服務學校 備註 

1 應凱仁 特教教師兼輔導主任 成功特殊教育學校 

社群召集人 
(107 學年度

社群召集人 ) 
(107 學年度特殊教育教

師專業成長社群-十二

年國教新課綱之校訂特

需課程規劃及運動與休

閒課程-特奧運動發展

教學精進實施計畫 ) 

(中等體育教師資格) 

(特奧運動教練資格) 

2 傅思維 特教教師兼教務主任 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學 -社群成員 ) 

3 洪子芳 特教教師兼體育組長 成功特殊教育學校  

4 蔡晴宇 特教教師兼訓育組長 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

(特奧運動教練資格) 

5 許家璇 特教教師兼註冊組長 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

6 陳怡錦 特教教師兼設備組長 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

7 葉昱廷 特教教師兼教學組長 成功特殊教育學校  

8 鄭春美 
特教教師兼 

轉銜輔導組長 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

9 簡美蘭 特教教師兼導師 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

10 葉春宏 特教教師兼導師 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

11 劉錦如 特教教師 成功特殊教育學校 
(107 學年度-特奧運動

發展教學-社群成員) 

12 陳俐雯 特教教師 旗津國中  

■符合普教合作    ■符合跨校合作 
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參、執行及成果 

    一、活動執行結果彙整 

 

112.01.04(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(一) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：蔡進財教練(簡致偉教練受傷住院，改為蔡進財教練) 

參與地點：本校風雨操場 

參與人數：15 

 

 

112.02.15(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(二) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：簡致偉教練 

參與地點：本校風雨操場 

參與人數：8 

 

 

112.03.15(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(三) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：簡致偉教練 

參與地點：本校風雨操場 

參與人數：5 

 

 

112.04.12(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(四) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：簡致偉教練 

參與地點：本校風雨操場 

參與人數：5 
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112.06.15(星期四)—公開授課、成果分享 

實施內容：彙整本社群產出之課程調整及教材教案 

          進行公開授課，並由成員進行分享 

講座教師：授課教師：應凱仁(成功特教輔導處) 

參與地點：本校一樓中庭 

參與人數：7 
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    二、活動剪影 

 

112.01.04(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(一) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：蔡進財教練(簡致偉教練受傷住院，改為蔡進財教練) 

         

說明：羽球基本動作講解 

         

說明：分組練習與指導 

         

說明：分組練習與指導 
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112.02.15(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(二) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：簡致偉教練 

         

說明：講解如何引導特殊學生的羽球動作 

         

說明：分組練習與指導 

         

說明：分組練習與指導 
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112.03.15(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(三) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：簡致偉教練 

 

說明：講解如何引導特殊學生接發球 

 

說明：分組練習與指導 

 

說明：分組練習與指導 
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112.04.12(星期三)—專題講座、實作課程 

實施內容：教學指導與教學演示(四) 

          特奧羽球教學指導與教學演示 

講座教師：簡致偉教練 

         

說明：講解如何運用遊戲引導特殊學生練習羽球動作 

         

說明：分組練習與指導 

         

說明：分組練習與指導 
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112.06.15(星期四)—公開授課、成果分享 

實施內容：彙整本社群產出之課程調整及教材教案 

          進行公開授課，並由成員進行分享 

講座教師：授課教師：應凱仁(成功特教輔導處) 

         

說明：羽球教學場地布置 

     

說明：特奧羽球基本動作講解 

         

說明：分組練習與指導 
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肆、附錄(簽到單) 

112.01.04(星期三)—專題講座、實作課程 
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112.02.15(星期三)—專題講座、實作課程 
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112.03.15(星期三)—專題講座、實作課程 
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112.04.12(星期三)—專題講座、實作課程 
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    二、公開授課資料 

        (一)、教學活動設計 

 

高雄市立成功特殊教育學校教學活動設計表 

教學日期 112.06.15 教 學 者 應凱仁 

領域名稱 體育 教學地點 一樓中庭 

單元名稱 特奧羽球擊球練習 

教材來源 自編教材(參考網路教學資料) 

教學資源 羽球拍、TURNBALL(迴旋球)組、調整球拍、羽球 

學習重點 
1. 瞭解羽球擊球方式  2. 瞭解羽球拍使用安全事項 

3. 瞭解羽球活動注意事項  4. 參與羽球活動獲得樂趣 

教學目標 

1. 能說出羽球活動的名稱 

2. 能聽從教師的指導使用羽球拍擊球 

3. 能瞭解球拍使用的安全事項 

4. 能從羽球活動的參與中獲得樂趣 

學生現況能力分析與評量方式 

組

別 
學生 起點行為分析 具體目標 

評量 

方式 

B 

組 

吳○○ 

孫○○ 

許○○ 

陳○○ 

劉○○ 

具一般口語表達及理

解能力，可以依照指

示進行回答與指認，

理解力佳，反應力佳。 

手部精細動作佳， 

可以自行操作。 

1. 在口語提示下能夠自行使用羽球拍

做揮拍的動作。 

2. 在口語提示下能夠自行使用羽球拍

擊球。 

3. 在口語提示下能夠自行使用羽球拍

BCE 



21 

 

謝○○ 連續擊球五次以上。 

4. 在口語提示下能夠留意周遭安全。 

蔡○○ 

彭○○ 

項○○

陳○○ 

具一般口語能力，可

以依照指示進行回答

與指認，理解力尚可，

反應力尚可。 

手部精細動作尚可，

可以進行簡單的操

作。 

1. 在口語提示與部分協助下能夠自行

使用羽球拍做揮拍的動作。 

2. 在口語提示與部分協助下能夠自行

使用羽球拍擊球。 

3. 在部分協助下能夠自行使用羽球拍

擊球三次以上。 

4. 在口語提示與部分協助下留意周遭

安全。 

BCE 

楊○○ 

洪○○ 

許○○ 

楊○○ 

口語表達能力、理解

力尚可，反應力不佳，

在部份協助與指示下

可以進行指認。 

手部精細動作尚可，

在部份協助下可以進

行簡單的操作。 

1. 在部分協助下能夠使用羽球拍做揮

拍的動作。 

2. 在部分協助下能夠使用羽球拍擊球。 

3. 在部分協助下能夠使用羽球拍擊球

三次。 

4. 在口語提示與部分協助下留意周遭

安全。 

BC 

評量說明：A.口語問答 B.實際操作 C.行為觀察 D.紙筆測驗 E.指認 F.其他         

教學活動 教材教具 
教學

時間 

一、準備活動 

1. 詢問學生是否知道什麼是羽球？ 

2. 詢問學生是否知道如何用球拍打羽球？ 

羽球 

羽球拍 

10

分 

二、發展活動 

1. 說明什麼是羽球 

2. 說明羽球活動的參與方式 

3. 說明羽球擊球的方式 

羽球 

羽球拍 

TURNBALL(迴旋球 )

組 

30

分 
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4. 練習羽球擊球的活動 調整球拍 

三角錐 

三、綜合活動 

1. 複習使用羽球拍擊球的動作 

2. 複習使用羽球拍擊球的注意事項 

3. 分享擊球成功的經驗或心得 

羽球 

羽球拍 

TURNBALL(迴旋球 )

組 

調整球拍 

10

分 

注意事項： 

1. 使用TURNBALL(迴旋球)組前需進行檢查。 

2. 使用羽球拍進行擊球活動時需注意學生安全。 
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        (二)、觀課紀錄 
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